

一年又一年，总是如期而至

耄耋老友再次结伴献爱心



本报讯(马彦如 谢洋)“我和徐波尔各认捐一份书香礼包。”8月23日下午，记者微信上收到我市慈善大咖唐贞转来的800元善款。91岁的唐贞和87岁的徐波尔，这对结伴书香已经整整10年的耄耋老友，她们的爱心捐款一年又一年，今年再次如期而至。她们见证了“书香学子”的成长，感受到大爱镇江的城市温度。

唐贞是江苏省“最具爱心慈善行为楷模”，镇江市十佳正能量先锋标兵，《东江晚报》评选出的阿里巴巴镇江十大最美家乡人。

作为第一届“书香学子”代言人，唐贞多年来积极为“书香学子”活动宣传、募捐，通过微信群组织发动大家一起为“书香学子”献爱

心，宣传扩大正能量。在2022年的“99公益日”中，唐贞记录下的捐款名单上，密密麻麻书写了271位爱心人士的名字。“参加捐款的爱心人士，遍布各行各业。”唐贞介绍道：“捐款的有百年康复退休爱心群的退休医护人员，有社会妈妈、爱心美女、企业家、中小学生、研究生，有远在上海、深圳、北京、苏州、宁波、南京等地的爱心人士，大家都积极响应爱心号召。”

公益事业需要社会各界的爱心支持和大力宣传。为了更好地搭建公益爱心传递的桥梁与平台，唐贞不仅自己带头捐款，还在网上发动亲朋好友和过去的同事、学生共同做善事。2018年年底，她在多个微信群中提出“积小

善，成大爱”的微公益捐款倡议，“积少成多，就能帮助别人。”

徐波尔是唐贞的老同事、好朋友，在唐贞的带动影响下，多年来也积极参加各种社会公益活动。“我们有退休工资，吃穿不愁，有能力为困境学子尽一份微薄之力。”徐波尔说，“希望孩子们通过阅读滋养丰富心灵，也祝愿他们的日子越过越好。”

值得一提的是，2022年6月，徐波尔终于实现毕生的愿望，成为一名中国共产党党员。“入党的心愿伴随了我大半辈子。”她动情地表示，“我将在我的有生之年，多做对社会有意义的事，用实际行动诠释共产党员的使命与责任。”

“书香镇江、关爱学子”活动火热进行中，连日来，不断有善款打入收款账户，前来现场捐款的爱心市民也络绎不绝。提醒市民朋友们注意的是，现场接收捐赠的地址为镇江日报社(中山东路4号)13楼1302室，这个双休日工作人员正常加班。

雨水登场，雨量可能有点大



本报讯(记者 朱秋霞)8月26日，天空云系增多，阳光就没那么“敬业”。8月27日起本市将迎来一段降水过程，其中8月27日到28日降水较为明显，请大家合理安排生活起居。未来十天，8月27日至30

日阴有阵雨或雷雨，其中8月27日到28日降水较为明显，8月30日后以多云天气为主。气温方面，8月27日后气温略有下降，最高气温降至28℃左右。

具体天气预报：8月27日阴有阵雨或雷雨，雨量可达大雨，偏东风3至4级，逐渐增强到4至5级，最低气温25℃到26℃，最高气温29℃到30℃；8月28日阴有阵雨或雷雨，雨量中到大，最低气温23℃到24℃，最高气温27℃到28℃；8月29日阴有时有阵雨或雷雨，最低气温22℃到23℃，最高气温28℃左右。

千丝万缕 南乡味道 胡仲华和他的宝堰干拌面



本报记者 曹源 盛林娟

宝堰，是一座千年古镇。说到宝堰美食，最出名的莫过于宝堰干拌面。宝堰干拌面的最大特点就是“干”，没有汤，只有少量的油汁。根根爽滑的面丝吸饱了汤汁，柔中带韧，在咀嚼中酱香、蒜香、油脂香等味道在口腔里汇聚弥漫……

“宝堰干拌面的吃法很特别，讲究快拌快吃。”镇江市非物质文化遗产宝堰面制作技艺代表性传承人胡仲华介绍，宝堰干拌面的面丝非常细，沸水下锅后烫上十几秒就熟了，这时候面丝里有一根极细的“白芯”即面条的“骨髓”，“越吃越多、越嚼越香的秘诀就在这面条的‘骨髓’。”胡仲华告诉记者，决定一碗宝堰干拌面好不好吃，不能忽视许多细节。比如七道工序：烫、捞、甩、沥、盛、浇、拌，缺一不可。再比如面条口感筋道，关键在于制作的原料，来自宝堰当地优质的“三七粉”(即“一百斤麦子加工出七十斤面粉”)做出来的面条不硬不软，入口特别有韧性，让人回味无穷。

宝堰干拌面好吃的另一个

“秘诀”，源自“秘制”酱油。所谓各家有各法，胡仲华熬制的酱油特别之处在于加入了香菜、芹菜、小葱等提鲜，配以60多种中草药文火细熬，熬制的酱油浓郁诱人，香味扑鼻。

“宝堰面制作技艺已经被列入镇江市级非物质文化遗产项目。”胡仲华说，市区二道巷的南乡一绝早茶体验馆，存放着他多年来搜集到的“藏品”。如上世纪80年代宝堰面的摇面机、明清时期的青瓷碗、竹筷等。“有了这些‘宝贝’，非遗技艺传承就有了依托。”胡仲华看着这些老物件，满眼笑意。“那个摇面机现在还可以使用。接下来我们还计划打造宝堰亲子面服务，可以让孩子们来体验馆体验揉面、摇面、给父母下一碗面的乐趣，将宝堰面文化传承下去。”

作为镇江南乡独特的美食之一，宝堰干拌面的名气越来越大，成为许多人想要“打卡”的“宝藏美食”。为了让更多人尝到镇江南乡味道，胡仲华把面馆开进了禄口机场、福州机场等地。



“码”上感受美味非遗
视频制作：盛林娟 曹源

发放奖学金、筹集学费 志愿者 援助困境学子

本报讯(殷志刚 马彦如)新学期开学在即，近日，镇江新区圖山公益服务中心志愿者走进“励志助学”活动中长期结对帮扶的两个家庭，给今年参加高考和中考的三个孩子，分别送上1000元奖学金。

8月21日下午，志愿者首先来到新区石桥的小文、小武同学家，小文、小武的父母是外来务工人员，父亲收废品，母亲打零工，家境困难，一家四口租住在简陋的旧房子里。两个孩子刻苦学习，成绩优异，目前，小文被上海东华大学录取，小武则考入省镇江中学。志愿者为两个孩子送上奖学金，一位爱心人士还特意为他们购买了新衣服和鞋子。

住在新区姚桥的小陈同学，与外公外婆一起生活。小陈今年参加高职高考被盐城工学院录取。志愿者为小陈送上奖学金时，注意到小陈红肿的眼睛，经过多次追问，小陈的外婆说出了实情：小陈的大学学费为5800元每学年，但家里没有能力支付这笔费用。小陈多年来一直勤工俭学，但微薄的收入仅够自己在校的生活费。了解到小陈家的情况后，志愿者们当即身上所带的1500元全部交给了小陈的外婆。

回程途中，志愿者们向圖山公益服务中心其他会员通报了小陈的困境，为解决小陈大学期间的学费问题，大家纷纷伸出援手，慷慨解囊，短短几天时间，就筹集到近万元定向助学资金。

(文中学生均为化名)



8月25日是全国第七个残疾预防日。当天，镇江三院的党员志愿者走进镇江新区丁卯街道武将社区，开展爱心义诊及健康讲座活动。
谈玉琴 景梦瑶 王呈 摄影报道

举办慈善网络募捐动员会 金山公益备战“99公益日”

本报讯(万翔 马彦如)8月26日上午，在市慈善总会指导下，金山公益志愿服务总队举办2023“99公益日”慈善网络募捐动员会，60多名失独老人和志愿者参加，现场认捐超过20000元。

动员会上，金山公益志愿服务总队负责人回顾了2022“99公益日”慈善网络募捐的情况，通过PPT详细解读了“爱心济困，善行江苏”专场活动的规则和“暖心家园，关爱失独”项目的具体计划，并就募捐要点、注意事项做了提示和说明。爱心企业江苏立信会计师事务所、镇江青年民营企业家协会的代表现场分别表示将捐款5000元。广东华浔品味装饰集团镇江分公司、中国人寿镇江分公司表示，今年将继续参与“99公益日”金山公益关爱失独老人项目的定向捐款。“镇江开心群”等公益团队也表示将组织爱心网友为金山公益项目捐款助力。

为做好今年“99公益日”慈善网络募捐，金山公益志愿者团

队已经做好充分准备，前期制作了公益广告彩页，发起组织27个“一起捐”战队，邀请市慈善总会“一起捐”战队发起人进行江苏专场项目规则的学习培训。据金山公益99公益日项目负责人李洁介绍，“99公益日”网络募捐期间，志愿者将在解放路惠听力金山公益志愿服务工作站接待失独老人和爱心人士，为完成99公益计划做后援保障。

记者了解到，2022年金山公益99公益项目共获得2112份公众捐款108518元，腾讯配捐22885元，合计131403元，圆满完成目标任务。

2012年成立的金山公益志愿者团队坚持以暖心家园为阵地，常年服务城乡1093位失独老人。团队通过“99公益日”慈善网络募捐，解决了全年超10万元的经费难题，为组织失独老人外出旅游、集体庆生、年夜饭等20项大型公益活动提供了有力保障，受益者远超5000人次。

项目招商启事

镇江报业大厦(中山东路4号)位于梦溪路、中山东路路口，紧邻市外国语学校、红旗小学、三五九医院以及多个高密度居民区，人流汇聚、交通便利。大厦一楼近期将建成“文心书坊”等项目，计划在门面房

部分区域配套引进品牌咖啡、奶茶销售点等合作项目，入驻方可享受租金优惠以及空调、电力、上下水配套等设备支持。

有意向者可拨打电话13033597200、13952844777，联系人：何先生、王女士。